

Чайеводы наращивают темпы

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЮДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ГОД ИЗДАНИЯ 40-й
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 137 (11457)

Четверг, 14 июня 1962 г.

Цена 2 коп.

На правом фланге

Высокого накала достиг напряженный труд чайеводов Аджарии. Еще 8 июня колхозы и совхозы автономной республики выполнили двухмесячный план сбора чайного сырья. С начала сезона на чайные фабрики сдано на 1,588 тонн сырья больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В разгар чайной страды аджарские чайеводы выступили инициаторами борьбы за выполнение в мае 35 процентов годового задания. Этот почин был широко поддержан чайеводами многих районов Грузии. В борьбе за выполнение этого обязательства чайеводские хозяйства Аджарии добились серьезной победы.

Теперь хозяйства Кобулетского производственного колхозно-совхозного управления решили в течение оставшихся дней июня работать под лозунгом: «Выполнить годовой план к 1 июля на 62-65 процентов». Это должно составить около 15,800 тонн сырья.

Коллектив крупнейшего в Аджарии Очамурского чайного совхоза, выполнивший майско-июньский план сбора более чем на 105 процентов, решил до конца июня собрать сверх двухмесячного плана 450 тонн чайного листа и выполнить годовой план на 65 процентов.

Колхозы чаквской зоны Кобулетского района, хелвачаурской и гонийской зон Батумского района и другие обязались до конца июня довести выполнение годового плана сбора до 70 процентов.

Р. СИОРИДZE, начальник Кобулетского производственного колхозно-совхозного управления.

35 тонн сверх плана

Чайеводы колхоза «Ахали цховреба» села Агубедия Очамчирского района добились первого крупного успеха на сборе чайного листа. За месяц раньше срока они с превышением выполнили майско-июньское задание.

Бригада, руководимая Шоугеном Абуха, с большим превышением выполнила двухмесячное задание, и до конца июня соберет в счет июльского плана еще более 4,000 килограммов сортового чайного сырья. Двухмесячные задания значительно перевыполнили также бригады, руководимые В. Джинджолия, С. Ласурия, Р. Шака.

До конца июня агубедийские чайеводы сдадут Родине сверх двухмесячного плана еще 35 тонн чайного сырья.

В. ДОХНАDZE, селькор.

Есть двухмесячный план!

С каждым днем становится все напряженнее битва за чай. Чайеводы Грузии стремятся досрочно выполнить свои обязательства и дать Родине 160.000 тонн «зеленого золота». Первый рубеж — выполнить в мае не менее 35 процентов годового плана — с честью был взят.

На повестке дня стало досрочное выполнение майско-июньского плана. Трудящиеся плантаций должны собрать 73.404 тонны, чтобы реализовать это задание. По предварительным данным, поступившим вчера в редакцию, это количество уже собрано. Слово чайеводов республики не расходится с делом!

Однако еще не все колхозно-совхозные управления выполнили двухмесячное задание. Хозяйствам этих управлений необходимо принять все меры к тому, чтобы справиться с планом. Сумел один — должны все! — это должно стать девизом для колхозов и совхозов, где еще не выполнили двухмесячный план.

Республиканское совещание МЕХАНИЗАТОРОВ СТРОИТЕЛЬСТВА И ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

13 июня в Центральном Комитете Компартии Грузии состоялось республиканское совещание механизаторов строительства и лесозаготовительной промышленности. В нем приняли участие также руководители, специалисты, секретари первичных партийных организаций строителей, предприятий строительных материалов, лесозаготовительной промышленности, работники Совета Министров, Гос-

плана, совнархоза, ряда министерств и ведомств республики. Совещание открыл секретарь ЦК КП Грузии тов. Г. А. Гегешидзе. С докладом «О мерах по улучшению использования строительной техники, повышению ее производительности» выступил заведующий отделом строительства ЦК КП Грузии тов. Ю. С. Чанба.

В прениях по докладу выступили: начальник отдела механизации «Главлестрой» В. М. Бродский, начальник Управления лесной и бумажной промышленности Совнархоза Грузии В. Н. Варлаамов, машинист экскаватора Цителкаройского известкового завода Н. Г. Кочламазашвили и др.; всего 13 человек.

С речью на совещании выступил секретарь ЦК КП Грузии тов. Г. А. Гегешидзе.

Участники совещания приняли обращение ко всем работникам строительных организаций, предприятий строительной промышленности и лесозаготовительной промышленности с призывом — широко развернуть социалистическое соревнование за использование машин, механизмов и оборудования на полную мощность.

В работе совещания приняли участие заместитель председателя Совета Министров Грузии с. о. й ССР А. М. Лабахуа, председатель Государственного Комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам строительства и архитектуры Б. В. Лордкинанидзе, первый заместитель председателя Госплана Совета Министров Грузинской ССР С. С. Лордкинанидзе, министр строительства Грузинской ССР Г. М. Картелишвили.

(ГрузТАГ).



Успешно идет сбор сырья в Оваришском чайном совхозе Зугдидского производственного управления. При плане 740 тонн оваришские чайеводы собрали и сдали государству 790 тонн «зеленого золота».

На снимке: одна из лучших сборщиц Оваришского чайного совхоза Тина Мосия.

Фото Б. Соколова. (Фотохроника ГрузТАГ).

ВЫПОЛНИЛИ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ—МАЙСКО-ИЮНЬСКИЙ ПЛАН СБОРА ЧАЙНОГО ЛИСТА

Колхозно-совхозное управление	Начальник управления	Парторг ЦК или обкома КП Грузии	Собрано (в тоннах)	Выполнение плана (в проц.)
1. Махарадзевское	В. Джакели	В. Тохадзе	22.069	102,7
2. Кобулетское	Р. Сиоридзе	Н. Хахутаишвили	13.405	107,1
3. Самтрედское	Г. Картвелишвили	К. Шавишвили	1.860	103
4. Зестафонское	М. Самхарадзе	Г. Кипиани	280	170
5. Цхалтубское	М. Гогоберидзе	О. Абесадзе	3.326	115,2
6. Шуахевское	Ш. Чхаидзе	А. Болквадзе	89	115,6

ПАРТИЙНЫЙ ГЛАЗ

В ОТЧЕТНОМ ДОКЛАДЕ XXII съезду КПСС товарищ Никита Сергеевич Хрущев указал на необходимость очищать коммунистическую ниву от сорняков и бурьянов. «В настоящее время, — сказал он, — первостепенное значение приобретает вопрос о партийном, государственном и общественном контроле сверху и снизу, доверия... Усиление контроля и проверка исполнения должны быть начаты прежде всего со стороны партийных организаций... Нам надо помнить и неустанно выполнять ленинское требование — проверять людей, проверять фактическое исполнение дела».

Партийные организации Грузии за последние годы заметно усилили общественный контроль. Повсеместно созданы и работают комиссии по осуществлению партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Тысячи коммунистов вовлечены в их состав, однако эта огромная сила, надо признать, используется еще далеко не полностью.

Там, где первичные партийные организации уделяют недостаточно внимания деятельности комиссий, они помогают быстрее выявлять недостатки, предупреждать их. Так, на Руставском металлургическом заводе созданы и активно работают 59 комиссий партийного контроля. Из них следует особо отметить комиссию партийного контроля по автоматизации и механизации производственных процессов в трубноркатном цехе. Все члены комиссии активно участвовали в автоматизации прокатного стана «400», за которую группе работников завода было присвоено почетное звание лауреатов Ленинской премии. Комиссия установила контроль за продвижением во вспомогательных цехах заказов для автоматизации стана, следила за выполнением решений парткома и приказов дирекции. Стан был автоматизирован — высвобождено 72 оператора и вальцовщица, снижены удельные расходы металла, годовая экономия от автоматизации стана составила 1 миллион 200 тысяч рублей.

Пример общественного контроля показывает комиссия содействия техническому прогрессу при Кутанском горном предприятии. Взяв на учет все решения горкома по вопросам технического перевооружения предприятия и внедрения в производство новых видов продукции, комиссия не только следила за их выполнением, но и активно помогала создать 19 новых образцов машин и аппаратов, установить более 30 конвейерных, автоматических и полуполуавтоматических линий, модернизировать 500 станков.

Контролировать — не значит регистрировать недостатки. Регистрация недостатков дает мало пользы. Контроль должен быть повседневным. Если ослабить его, неизбежны промахи в работе. Комиссия партийного контроля на Кутанском автозаводе изучала причины выпуска бракованной продукции в цехе коробики скоростей. Выявив эти причины, она добилась ликвидации брака. Но сделано это было с опозданием, когда потери от брака нанесли производству значительный ущерб.

Главная цель всякого контроля состоит в том, чтобы предупредить недостатки. Проверка и организация исполнения должны быть едины. Только повсеместный контроль за правильным использованием материальных ресурсов и денежных средств может оградить народное достояние от жуликов, воров и расхищателей.

В результате бесконтрольности могла орудовать на Тбилисской обувной фабрике № 1 в течение долгого времени крупная шайка расхищателей кожаного сырья. На этом предприятии не было партийного глаза. В Ткварчельской автотранспортной конторе № 1 свили себе гнездо люди, использовавшие государственное предприятие для своей частнопредпринимательской практики. А где же были партийная, комсомольская и профсоюзная организации? До какой слепоты и ротоизвержения дошли руководители этой организации, что не заметили творившихся безобразий, до какой степени утратили чувство ответственности перед партией, перед народом, что примирились с безобразиями?

Только в обстановке бесконтрольности могут творить свои грязные дела взяточники, проворачивая на материально-ответственные должности разного рода проходимцы. Был бы контроль — не смог бы пробраться на материально-ответственную должность в Дзинвалторге И. Кочиев, снятый с работы и исключенный из партии за оквириательство. Дорого обошлось государству это ротоизвержение — Кочиев растратил 2,785 рублей.

Подобные примеры приводились на прошедших на днях пленумах и активах партийных комитетов.

Какими бы богатым ни было наше общество, мы не можем позвонить хищничеству, относиться к народному достоянию, допускать расточительство и мотовство, обкрадывание общества. Партийный глаз должен быть зорок. Общественный всенародный контроль — это метод коммунистического строительства, метод поддержания чистоты и порядка в нашем доме, метод правильного воспитания кадров. Никогда не будет в тягость такой контроль честному человеку. Он предохранит его от ошибок, не даст опуститься.

XXII съезд КПСС потребовал от всех партийных организаций постоянно совершенствовать работу всех форм общественного контроля. Примером во всей этой работе должны служить комиссии первичных партийных организаций по осуществлению контроля деятельности администрации. А между тем у нас еще немало комиссий фактиче-

ски бездействуют или в лучшем случае только фиксируют недостатки, не проявляют принципиальности в борьбе за их ликвидацию. Имеются факты, когда комиссии не получают должной поддержки и помощи от партийных организаций и, естественно, от этого снижается их активность.

Долг всех партийных организаций, партийных комитетов — добиваться, чтобы все комиссии партийного контроля действовали по-боевому, смело, глубоко анализировали в состоянии дел, помогали вскрывать, а главное, предупреждать возможные злоупотребления и провалы в работе. Используя положительный опыт работы комиссий партийного контроля на предприятиях, некоторые первичные партийные организации колхозов создали у себя комиссии по осуществлению контроля за деятельностью правлений колхозов. Привлечение большого отряда сельских коммунистов к активной деятельности благотворно сказалось на руководстве хозяйством. Опыт этих парторганизаций был широко подхвачен, и сейчас в республике нет почти ни одной крупной колхозной партийной организации, где бы не были созданы подобные комиссии. Они успешно осуществляют контроль за качеством всех сельскохозяйственных работ, за выполнением планов заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Общественный контроль, строгая проверка исполнения партийных решений — это есть одна из форм развития критики и самокритики — могучего средства борьбы с недостатками. Только хорошо работающий массовый общественный контроль поможет очистить нашу коммунистическую ниву от сорняков и бурьянов, мешающих строить коммунизм.

Серьезный шаг на пути мирного урегулирования лаосского вопроса

МОСКВА, 12. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил телеграмму премьер-министру коалиционного правительства Лаоса принцу Суванна Фуме, в которой от имени Советского правительства выражает удовлетворение по поводу успешного завершения переговоров между тремя политическими силами Лаоса и формирования коалиционного правительства национального единства. Создание такого правительства, говорится в телеграмме, является серьезным шагом на пути мирного урегулирования лаосского вопроса, обеспечения нейтралитета и независимости Лаоса и успешного решения других жизненно важных национальных проблем. Н. С. Хрущев выражает надежду, что отношения дружбы и сотрудничества, сложившиеся между Советским Союзом и Лаосом, будут развиваться и впредь в интересах народов обеих стран и укрепления мира во всем мире.

В телеграммах президенту США Джону Ф. Кеннеди и премьер-министру Великобритании Гарольду Макмиллану товарищ Н. С. Хрущев оценивает образование коалиционного правительства национального единства во главе с принцем Суванна Фумой как акт, который может стать поворотным событием в жизни самого лаосского народа в деле упрочения мира в Юго-Восточной Азии. Образование коалиционного правительства, говорится в телеграммах, открывает путь к тому, чтобы в ближайшее время довести до конца продолжавшуюся на женском совещании работу по мирному урегулированию лаосского вопроса и дать жизнь выработанным на этом совещании соглашениям, являющимся хоро-

шей основой для развития Лаоса как нейтрального и независимого государства. Как подчеркивается в телеграммах, пример Лаоса говорит о том, что если есть желание решать сложные международные проблемы на основе сотрудничества при взаимном учете интересов всех сторон, то такое сотрудничество приносит свои плоды. Результаты, достигнутые в урегулировании лаосской проблемы, укрепляют вместе с тем уверенность в том, что в таком же пути сотрудничества можно добиться успеха и в решении других международных проблем, которые разделяют ныне государства и создают напряженность в мире.

Американский солдат перешел в КНДР

ПХЕНЬЯН, 13 июня. (ТАСС). 25 мая в КНДР перешел американский военнослужащий Лэрри Абшир. Он был солдатом одного из подразделений американской первой мотомеханизированной дивизии. Начальство, рассказывает Лэрри Абшир, говорило ему, что американские войска находятся в Южной Корее для того, чтобы бороться против «коммунистической агрессии», «защитить свободный мир». Однако он видел совсем иную действительность. Американские войска продолжали военные провокации, американские военнослужащие совершали насилие над населением. Все это заставляло его задуматься над тем, какое отношение к обороне США имеет размещение американских войск в Южной Корее за тысячи миль от США. Лэрри Абшир сказал, что, находясь в КНДР, он не видел следов иностранных войск и следов каких-либо военных приготовлений, о которых заявляет американская пропаганда. Теперь я глубоко осознал, заявил он, что слова правителей США были обманом и ложью.

Военные маневры в Турции

АНКАРА, 13 июня. (ТАСС). Бронетанковые, пехотные и военно-воздушные части турецкой армии провели вчера в районе Эрзурума маневры с применением символического атомного оружия. Маневры проходили под наблюдением американских, английских, пакистанских, иранских и турецких генералов.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ, СОБЫТИЯ, ХРОНИКА

Встреча Н. С. Хрущева с Мамаду Диа

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился 13 июня в Кремле с председателем Совета министров и министром национальной обороны Республики Сенегал Мамаду Диа. Между Н. С. Хрущевым и Мамаду Диа состоялась беседа, которая носила сердечный и дружественный характер. На беседе присутствовали: вице-председатель национального собрания Республики Сенегал, политический секретарь партии «Прогрессивный союз Сенегала» Усамат Н'гом и министр государственной администрации, труда и социальных дел Ибрагима Сарр.

С советской стороны на беседе присутствовали первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заведующий Первым африканским отделом МИД СССР А. А. Шведов.

Франко усиливает репрессии

ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Диктатор Франко начал новую «чистку» в стране, сообщает сегодня из Мадрида корреспондент газеты «Дейли мейрор» Кристофер Моррис. Политических противников режима, пишет Моррис, либо высылают на Канарские острова, либо принуждают покинуть Испанию. Тюрьмы заполнены противниками режима Франко. Почти сто руководителей последней забастовки по-прежнему находятся под арестом. Тайная полиция хватается людей, выступающих против правительства.

Претворить в жизнь соглашения

ПЕКИН, 13 июня. (ТАСС). Находясь в Китае с визитом председатель высшего военного совета Лаоса, глава лаосской военной делегации генерал Конг Ле и представитель верховного командования боевых частей Патет-Лао, член высшего военного совета Лаоса и заместитель главы лаосской военной делегации генерал Чуннамсади дали вчера корреспонденту Синьхуа интервью. Генерал Конг Ле заявил, что соглашение трех лаосских принцев знаменует собой великую победу, одержанную лаосским народом. Однако это соглашение еще не означает окончательной победы лаосского народа, сказал он. В Лаосе будет мир, и он станет нейтральной страной лишь в том случае, если нынешнее соглашение будет правильно претворено в жизнь. Генерал Чуннамсади отметил, что достигнутое между тремя принцами Лаоса соглашение является тяжелым ударом по планам американского империализма, который пытается продолжать интервенцию и агрессию против Лаоса. Однако, несмотря на поражение, американский империализм все еще не отказывается от своих планов интервенции в Лаосе.



Проект монумента в честь американского «мираголюбца». Рис. Гр. Оганов.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ЗУРАБАШВИЛИ А. Д. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
За заслуги в области развития советской медицинской науки и плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность наградить действительного члена Академии медицинских наук СССР, профессора Зурбашивили Авдипия Давидовича орденом Трудового Красного Знамени.
Президиум Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДZE.
Москва, Кремль. 13 июня 1962 г.

ЖИВУТ по соседству два колхоза. Дружно живут, как полагаются соседям. Одним солнцем их палит, одним поивает дождем. В праздники друг к другу в гости ходят. Ирагинские парни женятся на алексеевских девах, а алексеевские невесты идут ирагинских женихов. Многие семьи породнились. Говорят в этих семьях на русском, грузинском, греческом языках. И каждый из этих языков — родной. Так и живут колхозы не один десяток лет.

За все эти годы не было, однако, случая, чтобы колхозники соседних сел — Ирага и Алексеевка вместе собрались, сообща обсудили планы свои задачи. Каждый был занят своими работами.

Поговорите с колхозниками, и они обстоятельно ответят вам на сотни «почему», связанных с различными явлениями, которые происходят в жизни, в природе. Не могут соседи ответить только на один вопрос: почему их колхозы, находясь в одинаковых почвенных и климатических условиях, так по-разному и одновременно так не похожи друг на друга.

Волнует этот вопрос и Алексея Семеновича Бекаури — парторга ЦК КП Грузии в Тетрицарском производственном колхозно-совхозном управлении. Вот почему, по совету товарища в райкоме партии, с коммунистами соседних колхозов, он решил помочь им подготовить собрание, объединяющее открытое собрание, обсудить итоги весеннего сева, обменяться опытом работы по осуществлению решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Проводя это собрание, первичные партийные организации следовали еще и другую цель: способствовать утверждению принципов морального кодекса строителя коммунизма.

На собрании шел деловой, откровенный разговор о коммунистической взаимопомощи, о том, в чем она должна выражаться. Коммунисты касались множества вопросов — больших и малых. Но о чем бы ни говорили участники собрания, как бы неуместным напоминанием звучали слова:

НА ПОМОЩЬ НАДЕЯСЯ, А САМ — НЕ ПЛОШАИ!

Слушая колхозников, мы припомнили все, что видели в хозяйствах своими глазами, припомнили встречи с людьми, беседы с ними.

ШКОЛА ЖИЗНИ

Объединенное собрание коммунистов двух колхозов

Вот Игнат Мумладзе — председатель ирагинского колхоза. Не молодой уже, но энергичный, подвижный человек. Ирагинцы любовно говорят о нем: «Наш выдумщик». И это верно. Мумладзе в самом деле неутомимый выдумщик. Все время что-то ищет, творит, обдумывает.

Теперь Мумладзе носит с собой реальный план. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по увеличению добычи рыбы и производства рыбной продукции открыло его. Он решил заняться рыбодобычей. Подсчитал, что это принесет колхозу солидный доход — более двадцати тысяч рублей.

На территории колхоза в живописных местах раскинулось несколько глубоких оврагов. Они наполняются родниковой и талой водой, сбегаящей с окрестных гор. Если запрудить эти овраги, образуются небольшие озера. Стоит запрудить их, и мальков, и через пару лет выходи на рыбалку. Причем, не с удочкой. Можно будет и сеть забросить.

Вспомнилось, как, рассказывая об этой своей идее, Мумладзе, заглядывая нам в глаза, как-то нерешительно спросил:

— Думаете, фантазирую? Честно скажите, да?

Как бы желая подтвердить реальность своего замысла, председатель колхоза усадил нас в машину.

— Поедем! — предложил он. — Недалеко здесь. Сами увидите одно наше озеро. И зеркальным карпом собственного производства угощу. Объедине...

Зеркальный карп, только что выловленный и поджаренный тут же, на берегу лесного озера, оказался действительно вкусным. Но мы восторгались не столько рыбой, сколько сидением перед нами человеком — умным, рачительным, ищущим хозяином.

Хотя Мумладзе больше говорил о рыбе, однако он отлично понимал искусственные озера — это не только золотистый карп или сазан. Это еще и поливная вода. Установки насосы — и качай воду, поливай поству.

А каждый орошаемый гектар — добрый десяток неполивных стоит. Разумно использует Мумладзе и богатый лес, переданный колхозу. Даже вековые дубы — и те заставил он служить производству. Не одну сотню свиней откармлил на жудулях и другой лесной растительности.

Ну, а председатель другого колхоза — Афанасий Топузиш? Он тоже неплохой организатор. Молодой, растущий работник. Успел уже много хорошего сделать для алексеевского колхоза. Но Топузишу недостает размаха, деловитости, инициативы. Не научился он еще думать и считать так, как это делает Мумладзе. Иначе алексеевцы не отстали бы от своих соседей в развитии полеводства и животноводства, в создании технической базы, в использовании резервов. Ведь то, что сделали ирагинцы, без особого труда и затрат могут сделать и алексеевцы. Но они не торопятся. А повинны в этом, конечно, председатель колхоза, партийная организация, которые не направляют людей

НА СВЕТ МАЯКОВ.

Собрание проходило в знаменательный для обоих колхозов день: они завершили весенний сев. Правда, ирагинцы успели сделать больше. У алексеевцев остались хвосты. Не очень длинные, но остались.

Но закончить сев — это еще полдела.

Надо организовать уход за посевами, своевременно и без потерь собрать урожай. И эти вопросы, понятно, находились в центре внимания участников собрания.

Дополнительные доходы — богатый резерв для колхозов. Они получают возможность построить новые жилищно-бытовые помещения, механизировать фермы, улучшить породный состав скота, поднять заинтересованность колхозников в производстве животноводческой продукции.

Затем парторг представил слово коммунистам. Как и следовало ожидать, первыми выступили те, кто участвовал в организованных партийными организациями взаимных экскурсиях по обмену опытом: ирагинцы побывали у алексеевцев, а алексеевцы — у ирагинцев.

О чем говорили коммунисты? Н. Ильиничка, колхозница из Алексеевки. Везде побывали мы

получат — 64.680 рублей. А соседи? У них тоже значительный возраст доходов. От продажи мяса государственные должны были получить 20.240 рублей, а получат 30.020 рублей.

Специального докладчика на собрании не было. Его открыл вступительным словом Алексей Семенович Бекаури. Он говорил о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, о том, что дает колхозам повышение закупочных цен на скот и птицу, продаваемые государству.

Подсчеты показали, что хозяйства получат дополнительно большой доход. Вот некоторые данные. В нынешнем году за продажу мяса государству ирагинцы должны были получить 44.160 рублей, а

Алексеевки. Везде побывали мы

в ирагинском колхозе — на фермах, в полеводческих бригадах, в механической мастерской. Даже тем, как живут колхозники, заинтересовались. Надо прямо сказать — есть у них чему поучиться! Особенно свиноводческая ферма мне понравилась. Чисто. Культурно. Кормушки сделаны. На полу деревянные сетки уложены. Стены досками обиты. Кажется ничего особенного нет, но результат какой-то у них поразительный, а у нас они простужаются и дохнут.

И куда бы ни водили нас ирагинцы, хотелось за ними идти. Знаете, хочется, чтобы так и в работе было: идти за ними, чтобы не отставать ни в чем.

Ф. Васильяди, руководитель второй полеводческой бригады из Ираги: Мы вот ехали к вам на собрание, и признаться, больно было смотреть, как на отдельных участках сорняки заглушают посевы. Почему? Может, людей у вас не хватает? Я бы этого не сказал. Мне часто приходится бывать в вашем селе, и каждый раз вижу: молодые, здоровые люди

на собрании выступал Борис Ефременко. Я знаю его — опытный механизатор. Не пойму только, почему он машину оставил и перешел на склад работать.

Н. Гулисавили, заведующий Тетрицарским сортоиспытательным участком, заслуженный агроном республиканского уровня, поделился опытом. Если учесть, что у нас работают люди из колхоза, что эти люди периодически меняются, то нетрудно представить, сколько подготовлено нами замечательных полеводцев, овощеводов и других специалистов. Но, странное дело: на участке они выращивают высокие урожаи, а в колхозе дело у них не ладится. Это значит, что мы плохо еще внедряем в производство новое, передовое, не соблюдаем, как положено, правила агротехники. В этом, разумеется, повинны и мы, специалисты участка, и руководители колхозов.

Мы коротко рассказали только о некоторых выступлениях. Выступило же на собрании четырнадцать человек.

.. Было уже поздно, когда мы возвращались из Алексеевки, где только что закончилось объединенное партийное собрание. Алексея Семеновича Бекаури, предвещающий живую организаторскую работу различного рода заседаниям, совещаниям и собраниям, удовлетворенно сказал:

— Это собрание было полезной школой и для меня. Надо, видимо, практиковать такие собрания. Они учат работать и жить.

С. ПОРТНОЙ, А. ШУРОВ. (Спец. корр. «Зари Востока»).

Партийная жизнь

Специального докладчика на собрании не было. Его открыл вступительным словом Алексей Семенович Бекаури. Он говорил о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, о том, что дает колхозам повышение закупочных цен на скот и птицу, продаваемые государству.

Подсчеты показали, что хозяйства получат дополнительно большой доход. Вот некоторые данные. В нынешнем году за продажу мяса государству ирагинцы должны были получить 44.160 рублей, а

Алексеевки. Везде побывали мы

в ирагинском колхозе — на фермах, в полеводческих бригадах, в механической мастерской. Даже тем, как живут колхозники, заинтересовались. Надо прямо сказать — есть у них чему поучиться! Особенно свиноводческая ферма мне понравилась. Чисто. Культурно. Кормушки сделаны. На полу деревянные сетки уложены. Стены досками обиты. Кажется ничего особенного нет, но результат какой-то у них поразительный, а у нас они простужаются и дохнут.

И куда бы ни водили нас ирагинцы, хотелось за ними идти. Знаете, хочется, чтобы так и в работе было: идти за ними, чтобы не отставать ни в чем.

Ф. Васильяди, руководитель второй полеводческой бригады из Ираги: Мы вот ехали к вам на собрание, и признаться, больно было смотреть, как на отдельных участках сорняки заглушают посевы. Почему? Может, людей у вас не хватает? Я бы этого не сказал. Мне часто приходится бывать в вашем селе, и каждый раз вижу: молодые, здоровые люди

на собрании выступал Борис Ефременко. Я знаю его — опытный механизатор. Не пойму только, почему он машину оставил и перешел на склад работать.

Н. Гулисавили, заведующий Тетрицарским сортоиспытательным участком, заслуженный агроном республиканского уровня, поделился опытом. Если учесть, что у нас работают люди из колхоза, что эти люди периодически меняются, то нетрудно представить, сколько подготовлено нами замечательных полеводцев, овощеводов и других специалистов. Но, странное дело: на участке они выращивают высокие урожаи, а в колхозе дело у них не ладится. Это значит, что мы плохо еще внедряем в производство новое, передовое, не соблюдаем, как положено, правила агротехники. В этом, разумеется, повинны и мы, специалисты участка, и руководители колхозов.

Мы коротко рассказали только о некоторых выступлениях. Выступило же на собрании четырнадцать человек.

.. Было уже поздно, когда мы возвращались из Алексеевки, где только что закончилось объединенное партийное собрание. Алексея Семеновича Бекаури, предвещающий живую организаторскую работу различного рода заседаниям, совещаниям и собраниям, удовлетворенно сказал:

— Это собрание было полезной школой и для меня. Надо, видимо, практиковать такие собрания. Они учат работать и жить.

С. ПОРТНОЙ, А. ШУРОВ. (Спец. корр. «Зари Востока»).



На снимке: председатель колхоза села Кондолом Телавского района Д. Мерабишвили (справа) и кукурузовод Г. Кавелашвили осматривают кукурузное поле. Фото М. Квирикашвили.

Снова успех!

СОВРЕМЕНИК В ТБИЛИСИ



Король-жених (арт. Е. Евстигнеев). Фото М. Квирикашвили.

Зрители о спектакле

ВЧЕРА наш корреспондент обратился к зрителям, заполнившим зал театра имени Грибоедова, где проходит гастроль московского театра «Современник», с просьбой поделиться впечатлениями о спектакле-пьесе Е. Шварца «Голый король». Вот что нам рассказали.

Акакий ХОРАВА, народный артист Союза ССР.

— Мне нравится этот молодой, но вполне зрелый театр. Нравится своей остротой, своим энтузиазмом, своей безграничной увлеченностью любимым искусством. Я верю в его большое будущее.

«Голый король» — это великолепный спектакль с хорошей режиссерской выдумкой, с прекрасно сыгранным актерским коллективом. Он волнует, увлекает, заражает.

Дальнейших успехов, друзья!

Елена АХВЕЛИАНИ, народный художник Грузии

— Ой, до чего же талантливо! Это настоящий театр, и я от всего сердца приветствую чудесных актеров.

И. ГОЦИРИДZE, педагог.

— Сегодняшний спектакль превзошел все мои ожидания. Постановочный спектакль М. Микаэля удалось проникнуть в замысел драматурга, донести до зрителей прекрасную правду искусства. Бросается в глаза замечательная черта «Современника» — в коллективе нет традиций между большими и малыми актерами.

Международная Жизнь

Победа патриотических сил Лаоса

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). События в Лаосе о соглашениях между тремя принципами о сформировании коалиционного правительства заняли сегодня самое видное место в международных разделах английских газет. Печать различных политических направлений приветствует это событие, отмечая, что оно является первым шагом на пути к ликвидации опасного очага напряженности в Юго-Восточной Азии.

Вместе с тем следует отметить, что при оценке лаосских событий буржуазная печать явно пытается скрыть истинных виновников лаосского кризиса. Извращая факты, ряд правых газет обходит молчанием тот факт, что провокационная военная возня Соединенных Штатов и Англии в Юго-Восточной Азии отнюдь не способствовала политическому урегулированию в Лаосе.

В этой связи газета «Дейли уоркер» подчеркивает сегодня, что соглашение о создании коалиционного правительства в Лаосе явилось тяжелейшим ударом для тех безумных американских деятелей, которые пытаются помешать созданию нейтрального правительства в этой стране.

Газета «Гардиан» отмечает, что

В местных политических кругах подчеркивают, что соглашение в Лаосе ставит на повестку дня вопрос о немедленном выводе английских вооруженных сил из Таиланда, направленных туда под давлением США. Упомянутые здесь с тревогой восприняли сообщение агентства Рейтер из Бангкока о том, что войска агрессивного блока СЕАТО, т. е. главным образом американские, могут быть переброшены на этой неделе к границам Лаоса и что некоторые подразделения уже приведены в боевую готовность.

Отказаться от войн, горячих и холодных

ВАШИНГТОН, 12 июня. (ТАСС). «Политика Соединенных Штатов создает у большинства стран мира впечатление, что США — это государство, готовое пойти на термоядерную войну, даже по собственной инициативе, если им не удастся добиться своих целей», — говорится в резолюции о внешней политике, принятой на проходившем в Вашингтоне съезде американской объединенной социалистической партии.

«Политика, в основе которой лежит холодная война, — указывает далее в резолюции, — все больше и больше превращает Соединенные Штаты в гарнизонное государство, наносит тяжелый ущерб экономике страны и ведет к ущербу гражданским свободам. Только отказ от войн, горячих и холодных, сделает возможным действительное сотрудничество народов во всем мире».

Полиция провоцирует инциденты

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). По мере приближения срока референдума о самоопределении Алжира усиливаются репрессии против алжирских трудящихся, живущих в Париже и намеревающихся проголосовать заочно.

После инцидентов, имевших место вчера в 18-м округе Парижа, в результате которых один алжирец был убит и около ста ранено, полиция вновь прибегла к оружию. В результате выстрелов было ранено свыше 15 человек, все они — алжирцы.

Вчера во второй половине дня полиция задержала двух алжирцев в Нуазин-ле-Сек (предместье Парижа). Позднее вечером несколько сот алжирцев собрались вокруг комиссарии полиции, требуя освобождения своих соотечественников. Полицейский комиссар приказал разогнать алжирцев, вызвав ожесточенный отпор беззаконников из «республиканских отрядов безопасности».

По сообщению мэра коммуны Нуазин-ле-Сек, репрессии были исключительно жестокими. Полицейские автомобили теснили алжирцев, везли на тротуары...



Народ Италии все шире и решительнее выступает в защиту мира, против ядерных испытаний и гонки вооружений. По лозунгам и знаменам городов едут на каждую неделю проходят колонны людей, требующих укрепления мира и безопасности.

На снимке: участники «марши мира» идут по дороге от Милана к Равенне. Фотохроника ТАСС.

Землетрясения в Югославии и Греции

БЕЛГРАД, 12 июня. (ТАСС). Вчера утром в Сараево, в центре Боснии и Герцеговины, произошло самое сильное за всю историю города землетрясение. По сведениям печати, несколько человек получили тяжелые ранения, серьезно пострадали много административных и жилых зданий. Во второй половине дня в городе была полностью нормализована.

БЕЛГРАД, 12 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, многие из 22 тысяч жителей острова Лемнос в Эгейском море, расположенного к северу от о. Лесбос, живут под открытым небом после того, как в прошлую субботу на острове произошла серия подземных толчков.

С 29 этого года на о. Лемнос было зарегистрировано 98 толчков. Многие дома были настолько повреждены, что проживание в них стало опасным.

Вчера в театре

ВЧЕРА в служебном помещении театра имени В. А. С. Грибоедова, где теперь выступает «Современник», на доске объявлений рядом со списком актеров, занятых в очередном спектакле, и с различными служебными распоряжениями висело несколько необычных извещений:

«В 18 час. 45 мин. вызываются фрейлины для примерки новых костюмов».

Читатель, вероятно, уже догадался: речь идет о фрейлинах-актрисах, занятых в спектакле «Голый король», который вчера показали «современники».

В основу комедии Е. Шварца «Голый король» положены хорошо всем знакомые произведения замечательного датского сказочника Ханса Кристиана Андерсена, полюбившиеся каждому с детских лет, — «Принцесса и свинопас», «Принцесса на горошине» и всемирно известная сказка «Новое платье короля», в которой писатель поднялся до острой социальной сатиры. Фраза из этой сказки — «А король-то голый!» — стала нарицательной.

Пьеса привлекла «Современник» своей сказочностью. В ней актеры и режиссеры увидели ту необычную театральность, которая позволяет создать интересное представление — острое по содержанию и яркое по форме. Здесь в полной мере могла проявиться фантазия режиссера, художника, большой простор открывался для актеров, которым представлялась возможность выплести ярко очерченные характеры, создать острые положения.

Спектакль таким и получился — ярким, праздничным, красочным, по-настоящему театральным. В нем мы увидели «Современник» с новой стороны и еще раз убедились в больших творческих возможностях этого талантливого театрального коллектива.

Как и в первый день гастрольного театра, когда мы смотрели «Два цвета», вчера зрительный зал был вновь переполнен. Второй день — вторая радостная встреча с актерами, снова поразившими тбилисских зрителей своим великолепным искусством, покорившими всех мастеров перевоплощения.

В первый день артист И. Кваша играл комсомольца Шурка Горюева, а вчера — Первого министра короля — дряхлого старика; В. Сергачев превратился из парнишки со смешным именем Лагунмар — в Министра нежных чувств; Хулиган Глухарь (арт. Е. Евстигнеев) стал Королем-женихом, простая русская девушка Нина (арт. Г. Волчек) стала Первой фрейлиной, кондуктор Верочка (арт. Н. Дорошина) — Принцессой, Дюся Муравьева (арт. Л. Иванова) и Зина Капустина (арт. З. Зинovieva) — придворными дамами. Фрейлины (арт. Л. Калочникова и А. Покровская) примерили, как им было велено, новые костюмы, и они пришли им в пору.

Спектакль прошел с большим успехом. И лучшее свидетельство этого успеха — долгие, продолжительные аплодисменты зрителей, которые вновь очень тепло встретили дорогих москвичей.



Сцена из спектакля «Голый король» (слева направо): Генрих (арт. В. Землячкин) и Принцесса (арт. Н. Дорошина). Фото М. Квирикашвили.

ГРУЗИЯ—АФРИКЕ

И днем, и ночью бороздят просторы морей и океанов корабли под алым советским флагом. Они совершают рейсы мира и дружбы в разные концы света.

Сейчас один из советских пароходов держит курс к берегам Африки. Судно идет в порт Такоради. В его трюмах — важный и ценный груз: обсадные трубы с муфтами. Некоторое время назад их прокатали и отправили по срочному экспортному заказу работникам Руставского металлургического завода. Эта партия цельнотканых обсадных стальных труб предназначена для строительства электростанций в молодом африканском государстве Гана.

Металлурги Рустави лишь недавно стали выполнять заказы для Африки. Однако число экспортных заказов в эту часть света растет очень быстро. Это и понятно. Народы многих африканских государств, навсегда порвав рабские цепи колониализма, уверенно строят новую жизнь. В создании и развитии промышленности, в разведке и разработке природных богатств, в сооружении энергетических систем народам Африки бескорыстную помощь оказывают советские люди.

Свой достойный вклад в укрепление дружбы и сотрудничества с народами молодых африканских

государств вносят и грузинские металлурги. Заказы для стран Африки выполняются досрочно, качественно и отправляются без малейшей задержки.

Недавно, к примеру, партия обсадных труб отгружена в адрес Управления горнорудной промышленности и геологоразведочных работ Министерства общественных работ Республики Мали. Этот срочный груз будет морем доставлен в порт Конакри, что на западном побережье Африки, и уже отсюда поступит в распоряжение изыскателей.

Еще раньше, чем в Мали, грузинский металл стал отправляться в древний Египет. Здесь продукция руставских металлургов использовалась на строительстве

крупного завода медицинских препаратов. А сейчас металл с маркой Руставского завода идет в основном на сооружение высотной Ассанской плотины.

Широкий фронт развернулось строительство и в молодой Гвинейской Республике. Здесь, как и в других новых африканских государствах, также имеется министерство общественных работ. В адрес его коллектива грузинских трубопрокатчиков уже два раза посылал свою продукцию.

В ближайшее время в страны Африки будет отправлено еще несколько партий различной продукции грузинских металлургов. Руставцы намерены досрочно выполнить все экспортные заказы для молодых африканских государств.

Гости из Польши в Тбилиси

В Тбилиси прибыли председатель Главного правления Польского общества по распространению научных знаний и заместитель председателя экономического совета Народной Республики проф. Ч. Бобровский, секретарь этого общества Б. Милевич и председатель Коалиционного воеводского отделения общества, воеводский судья А. Зентарский. Гости находятся в нашей стране по приглашению Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Вчера польские товарищи побывали в правлении Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР. Заместитель председателя правления проф. Д. Знуквидзе ознакомил их с работой этого крупного очага лекционной пропаганды. Заместитель председателя Государственной плановой комиссии Совета Министров Грузинской ССР И. Микеладзе рассказал о развитии народного хозяйства республики, перспективах его дальнейшего развития.

Об опыте пропаганды политических и научных знаний в своей стране рассказал проф. Ч. Бобровский. Он выразил уверенность, что ознакомление с работой одного из лучших в Советской стране республиканских обществ по распространению политических и научных знаний принесет ему и его коллегам несомненную пользу.

Гости из Польши пробудут в Грузии три дня. (ГрузТАГ).



На снимке: С. Зашвили за работой.

Фото А. Адамова.

От чистого сердца

Это было осенью 1959 года. Заядя в кабинет ректора Горьковского педагогического института, старший преподаватель рисования Семен Зашвили попросил разрешения открыть в институте мастерскую живописи. При этом он взял безвозмездно руководить мастерской.

За два с половиной года студенты создали под руководством С. Зашвили целую галерею замечательных работ. Много картин написал и сам руководитель мастерской.

На Горьковском хлопчатобумажном комбинате много передовых бригад. Одну из них возглавляет Герой Социалистического Труда прядильница Е. Гегелашвили.

С. Зашвили решил сделать скульптурный портрет передовой прядильщицы. Шан дни, недели, и настал день, когда скульптура Е. Гегелашвили была готова. Скульптор на территории хлопчатобумажного

комбината, рядом с Доской почета, будет установлена скульптура знатной прядильщицы — дар молодого художника-общественника комбината.

В мастерской художника можно увидеть и репродукции с известных картин И. Репина, В. Васнецова, И. Шишкина, Леонардо да Винчи, Рембрандта.

Недавно С. Зашвили вывешивал на стену портрет великого грузинского поэта Н. Бараташвили.

Планы у художника-общественника большие. Он хочет создать портреты первых космонавтов Ю. Гагарина и Г. Титова, поэтов и писателей А. Церетели, И. Чавчавадзе, М. Горького, М. Шолохова и других.

Все свои произведения художник безвозмездно передает родному городу.

Ш. КОЖИЛОТИ,

КОНКУРС НА ЛУЧШИЕ МАССОВЫЕ ПЕСНИ

Конкурс на лучшие массовые песни в рабочем классе, об освоении космоса советскими людьми и о трудовых подвигах молодежи на целине объявило Министерство культуры СССР совместно с союзами советских композиторов и писателей.

По условиям конкурса авторы представляют произведение под девизом с приложением запечатанного конверта, содержащего фамилию, имя, отчество и адрес. Принимаются песни как для сольного, так и для хорового пения, нигде ранее не исполнявшиеся, не опубликованные и не приобретенные другими организациями.

За лучшие массовые песни устанавливается 15 премий, в том числе: три первых премии — по 500 рублей; шесть вторых премий — по 400 рублей; шесть третьих премий — по 300 рублей. Премия делится поровну между композитором и поэтом.

Конкурс проводится в три тура в Москве. Произведения на конкурс принимаются отделом музыкальных учреждений Министерства культуры СССР до 15 сентября нынешнего года.

(ТАСС).

НОВОСТИ СПОРТА

В ФИНАЛЕ—КОМАНДЫ БРАЗИЛИИ И ЧЕХОСЛОВАКИИ

Вчера на чемпионате мира по футболу в Чили состоялся полуфинальный матч.

В Сант-Яго встретились футболисты Бразилии и Чили. Счет на 9-й минуте открыл бразилец Гарринча. Он же на 32-й минуте забил второй мяч в ворота чилийцев. За две минуты до конца первого тайма Торо удалось провести один ответный гол. В начале же второй половины игры бразильцы добились нового успеха: Вава доводит счет до 3:1. До финального свистка судьи команды еще раз обменялись голами (Санчес

и Вава), и матч закончился со счетом 4:2 в пользу бразильцев.

В Винья-дель-Мар играли команды Чехословакии и Югославии. Первая половина игры закончилась безрезультатно. А в середине второго тайма счет уже был 1:1. Мячи забил чех Кадраба и югослав Еркович. Перед окончанием матча Шерер забил еще два мяча в ворота соперников и принес команде Чехословакии победу со счетом 3:1.

17 июня в финальном матче встретятся футболисты Бразилии и Чехословакии.

СОСТАВ ОПРЕДЕЛЕН

21 июня в американском городе Толедо начнется чемпионат мира по легкой и классической борьбе. На днях советские спортсмены вылетают в США. Вчера Федерация борьбы СССР определила состав команд, которые будут защищать честь советского спорта на мировом первенстве.

В команду по классической борьбе вошли С. Рыбалко, О. Эгаше, К. Вырупаев, В. Росин, А. Колесов, А. Киров, Р. Абашидзе и А. Родин. Запасными участниками утверждены А. Саядов (наилегчайший вес) и В. Анисимов (полутяжелый вес).

В состав команды по легкой борьбе попали А. Адиев, А. Ибрагимов, Н. Хохашвили, Р. Джамаладзе, М. Бекмузов, Б. Гуревич, А. Медведь и А. Иванецкий. Запасные борцы — Ш. Шекриладзе (наилегчайший вес), и А. Айханов (полутяжелый вес).

Первый матч—первая победа

Гостящая в Польше команда тбилисского «Буревестника» по ручному мячу свое первое выступление провела в Варшаве. Грузинские гандболисты встретились с командой «Академик».

Первая половина игры закончилась со счетом 14:7 в пользу «Бу-

ревестника». После перерыва польские спортсмены сумели сократить разрыв до трех очков. Окончательный результат встречи 23:20. Восемь мячей в этом матче забил Д. Цервадзе и семь — Т. Антадзе.

Команда «Буревестника» проведет в Польше еще три игры.



На Тбилисском море.

Фотограф С. Кияладзе.

Новое на карте города

На письменном столе начальника квартальных котельных и тепловых сетей Тбилиси В. Мумладзе лежит необычная карта города. На бледно-синеватом фоне выделяются желтые контуры кварталов и кружки. Кружки — это новые квартальные котельные. Их на карте — 41.

Перед нашей организацией поставлена конкретная задача, — рассказывает В. Мумладзе, — ликвидировать загрязнение воздуха в Тбилиси, сократить расходы негигиеничного, дорогостоящего твердого и жидкого топлива. Поэтому сейчас большое внимание уделяется строительству квартальных котельных, работающих на газе, из которых горячая вода прямо по трубопроводам поступает в квартиры.

В прошлом году было завершено строительство первой крупной котельной мощностью 18 миллионов калорий в час, отапливающей весь зимний сезон первый жилой массив в районе Сабуртало и прилегающие к нему предприятия.

В Калининском, Орджоникидзевском и других районах города было проложено несколько километров магистральных теплотрасс.

— В этом году, — сообщает далее

В. Мумладзе, — в городе предусмотрено теплофицировать более 100 жилых домов на улицах Камо, Грибоедова, Дзенеладзе, Пурцеладзе, на проспектах Руставели и И. Чавчавадзе. 75 из них будут получать горячую воду с Тбилисской теплоэлектроцентрали, а остальные — из квартальных котельных.

Скоро в эксплуатацию будут сданы новые мощные котельные на проспекте Важа Пшавела, на территории медицинского городка, в Дигском жилом массиве, на Московском проспекте.

В Тбилиси будет чистый воздух.

АВТОМАТЫ СОРТИРУЮТ ПИСЬМА

Синие, голубые, белые конверты со штампом «Авиа». Они уходят в самые отдаленные уголки нашей Родины. Их ждут в каждом доме, в каждой семье. Но прежде, чем эти письма отправятся в дальний путь, им предстоит пройти обработку и сортировку в почтовых отделениях.

В связи с тем, что с каждым днем увеличивается число почтовых отправок, особенно авиакорреспонденции, Министерство связи Грузинской ССР приняло решение о строительстве на территории Тбилисского аэропорта нового отделения связи.

Вся обработка авиапочты в этом отделении связи будут выполнять автоматы. Транспортеры, писемсортировочные машины, автоматы для сортировки писем — все это значительно ускорит и улучшит обработку отправляемой корреспонденции.

Через несколько месяцев новое отделение связи вступит в строй.

17-й по счету

Большим уважением пользуется в Амброурском районе жители села Бостани Л. Джохадзе. За последние два года отважный лесоруб подстрелил несколько хищников и убил одного из них. Это семнадцатый убитый медведь, убитый смелым охотником.

Ахмета благоустривают

АХМЕТА (Корп. «Зари Востока»). На правом берегу реки Илы в живописной долине раскинулся поселок Ахмета. Здесь действуют лесокombинат, консервный и винный заводы. В ближайшее время будут сданы в эксплуатацию также дрожжевой и винный заводы.

В поселке выросли новые благоустроенные здания, сооружены гостиница, летний кинозал, здание средней школы, промышленный комбинат. Заканчивается строительство о школы-интерната. Недавно сдан в эксплуатацию двухэтажный жилой дом для рабочих и служащих лесокombината.



Обыкновенная газовая плита, но на ней не видно горелок. Их закрывает раскладной докраса чугунный квадрат. Справа в плиту вмонтирован змеевик с краном. Повернув кран змеевика, всегда можно получить горячую воду.

Для предприятий общественного питания

Такие плиты скоро будут установлены в санаториях, домах отдыха, в столовых и ресторанах республики.

Тбилисский завод «Газопласт» уже изготовил опытные образцы так называемых секционных газоплит. Они удобны, гигиеничны и компактны.

В этом году завод выпустит четыреста газовых плит для предприятий общественного питания нашей республики.

ТУРНИР ПРЕТЕНДЕНТОВ

На острове Кюрасо состоялось доигрывание неоконченных партий турнира претендентов.

Всего два хода было сделано в партии Бенко — Петросьян. Советский гроссмейстер одержал победу. Отчаянно сопротивлялся Таль в партии с Геллером, но все же ему не удалось избежать горечи поражения. Без возобновления игры Фишер и Филип сдались Корчному.

Таким образом, на турнире вновь наступило двоевластие: Керес и Геллер имеют по 13,5 очка. У Петросьяна 13 очка. Корчный набрал 10,5 очка, Фишер — 10 очков. Бенко имеет 8,5 очка, Таль — 6,5 очка, Филип — 4,5 очка.

О ЛЮБВИ И ЖИЗНИ

«СЛУГА ТРЕХ НАЧАЛЬНИКОВ» НА СЦЕНЕ ТЕАТРА МУЗКОМЕДИИ ИМЕНИ В. АБАШИДЗЕ

Государственный театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе показал новую музыкальную комедию «Слуга трех начальников» (музыка Шота Милорава, либретто Левана Чубабрия). Смелый комедийный и чувственный, с какой любовью и ответственностью относится театр к созданию спектаклей о нашей современности.

Трудно определить, к какому жанру относится этот спектакль: к оперетте или к музыкальной комедии? Этот вопрос возник не случайно. Произведение выходит за узкоопределенные рамки оперетты, в нем нет привычной буффонады и затасканных штампов.

В нем есть правда жизни, правда искусства. Современному зрителю уже не удовлетворяют сюжеты, построенные на случайных недоразумениях, на ситуациях, задача которых лишь вызвать смех, диалоги, приправленные дешевыми шутками. Можно смело сказать, что рецензируемый спектакль совершенно свободен от этого недостатка, и если сидящие в зале с неослабевающим интересом следят за развитием действия, то это происходит потому, что сюжет произведения художественно убедителен, образы жизненные, а диалоги полны настоящего, неподдельного юмора.

Либретто Л. Чубабрия ничем не напоминает нам знакомые ситуации, твердо устоявшиеся в опереточном жанре.

Столь серьезное отношение драматурга к оперетте чувствовалось и в его ранних либретто: «Песнь о Тбилиси», «Тебе одной». Но в этом

произведении Л. Чубабрия предстал перед нами как способный, зоркий, знающий жизнь комедиограф, который сочетает психологическую правду с легкостью опереточного жанра, мастерски используя художественные средства оперетты.

Герой произведения Ника, простой и честный человек, работает шофером. На его содержании многочисленная семья. Его тесть (начальник № 1), привыкшая жить широко и беспечно, ежеминутно предъявляет претензии к своему зятю-шоферу.

Его начальник № 2 — работник Цекавири Бидзия — обещает Нике крупное вознаграждение при условии, что он никому не расскажет о сомнительных делах своего хозяина. Нике не нравится это, но обстоятельства вынуждают его согласиться с начальством. И вот в один прекрасный день после нарушения правил уличного движения (нарушил он порядок по распоряжению Бидзия) автосектор Арчил (начальник № 3) находит Нике в загородном ресторане. Действие разворачивается стремительно. Начальник № 3 отбирает у Ники права. Жена, узнав о том, что муж ее стал нечестным человеком, хочет разойтись с ним.

Положение становится напряженным. Ника не может дольше терпеть... «В погоне за лишними деньгами можно потерять семью», — говорит он. Эти слова и являются канвой произведения.

Есть в комедии и вторая сюжетная линия — это любовь младшей дочери Ники. Не так уж ча-

сто бывают такие счастливые совпадения, когда из хорошего литературного материала вырастает хорошая музыка. Тбилисцам прекрасно знакомы произведения композитора Ш. Милорава — «Песнь о Тбилиси», «Тебе одной», заслужившие всеобщее одобрение как со стороны зрителей, так и среди композиторов.

Но надо сказать, что композитор не ограничился достигнутым. Это подтверждает музыка рецензируемого спектакля. Если «Песне о Тбилиси» или «Тебе одной» звучали полные и возвышенные нотки, то в «Слуге трех начальников» слышатся более человеческие, теплые и мелодичные мотивы. Это первая

песня Ники о любви, дуэт с женой, насыщенный светлыми и прозрачными народными интонациями.

Бывают случаи, когда композитор при создании музыки слепо берется за тот или иной литературный материал, независимо от того, подходит ли он его или нет. В данном же случае все образы выписаны с такой любовью, текст настолько переплетен с мелодией, словно либретто и музыка созданы одним автором.

Это, конечно, результат духовного родства и творческого сотрудничества авторов.

С чувством меры и внутренней теплотой играет заслуженный артист республики А. Туришвили роль главного героя — Ники. Сметливая привлекательность Ацера, мягкий, музыкальный голос, сцени, полные печального юмора и внутренней убедительности, производят на зрителя неизгладимое впечатление. Зритель сочувствует простодушному Нике,

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ

Московский театр «Современник» — «Пять вечеров»; театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Закрывает сезон». «Абсолом и Этери» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Хатабала» (в 7 час. 30 мин. веч., 10-й спектакль, 16-го аб.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 15 ИЮНЯ

18.00 — репортаж футбольного матча со стадиона «Буревестник», 19.45 — передача из цикла «Счастливо исполним решение мартовского Пленума ЦК КПСС» — «На земле Месхетин», 20.05 — телепередача культуры, 20.25 — киножурнал, 20.35 — новости, 20.50 — художественный фильм «Не поймай не вор».

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР «СОВРЕМЕННИК»

ГАСТРОЛИ

В помещении театра имени А. С. Грибоедова

14 июня

А. Володин

ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ

15 июня

К. Симонов

ЧЕТВЕРТЫЙ

Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера.

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. З. ПАЛИАШВИЛИ

14 июня

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

Спектакль для работников Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина

3. Палиашвили

АБСЛОМ И ЭТЕРИ

Начало в 7 час. 30 мин. веч. 15 и 17 июня

КОНЦЕРТЫ

Ляшаро ФЕРРАРИ (геор.) (Италия)

Партия фортепиано — Ренз ПАРИ

Подробности в афишах.

Начало в 8 час. 30 мин. веч.

ПОДПИСКА на газеты «Правда» и «Экономическая газета» на этот раз по льготной цене 1962 года продлеваются до 20 июня включительно.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».